

# 以兴趣激发活力 南浔检察厚植“浔+”文化品牌

本报讯(通讯员 李春慧)“希望我们‘浔+青年说’活动逐步成长为青年干警凝聚力量的纽带、共同进步的平台、展示形象的窗口。”4月28日,在南浔区检察院政治部主任李超的主持下,南浔区检察院第三季“浔+青年说”活动拉开帷幕,为即将到来的第101个五四青年节注入“检察元素”。

近年来,为丰富检察文化,南浔区检察院先后推出了以提升青年干警演说能力和展示个人魅力为主的“浔+青年说”,和以围绕日常办案提高检察业务能力的“浔溪论道”两个文化品牌。

前不久,一场以“精品案例打造”为主题的“浔溪论道”由第

一检察部和第二检察部联合开展,第一检察部员额检察官钱丽娟就疫情期间办理的全省首例居家隔离人员违反居家隔离规定妨碍公务案件为题,从办案思路和办案过程入手,对如何引导侦查机关完善巩固证据、认罪认罚从宽的适用和精准量刑建议的焦点问题一一进行了剖析,将自己办案的独到见解和深切感悟同大家一起分享。

一直以来,南浔区检察院始终坚持多办案办好案,努力打造典型案例、精品案件。2019年,该院共有22件案件被评为省市精品和优秀案例,2020年疫情期间办理的王某某妨害公务案入选最高人民检察院十大妨碍新冠肺炎疫情防控犯罪典

型案例。

作为专业化互动交流舞台,每月一期的“浔+青年说”便是年轻干警特长优势的展示平台。“浔+青年说”以“青年联谊会”为基础,每月固定举办一期,每期三至四人上台演说,演说内容只要自己擅长的、感兴趣的都可以说。2020年4月,由第二检察部干警李佳琪用粘土制作的南浔检察官卡通形象便来源于“浔+青年说”。

如今,南浔检察院“浔+”品牌文化无论在硬件设施建设方面,还是在软件机制方面都实现了质的飞跃。千川汇海阔,风好正扬帆。李超表示,南浔区检察院将不断积蓄力量,推动检察工作破浪前行。

## 浔+致青春活动暨司法规范化水平提升



## 平安动态

### “把脉问诊”服务企业 消除用电安全隐患

本报讯(通讯员 韩旭)为持续深化“三服务”,安吉邮政管理局由主要领导带队进企调研,“把脉问诊”解决各邮政快递企业存在的问题。

据了解,安吉邮政快递包裹量在“防疫”期间呈几何级增长,原有配电设施超负荷运转,用电存在安全隐患。安吉邮政管理局积极协调并函至县综合行政执法局,经多方实地考察,最终决定在安吉邮政分公司新建临时配电房,及时消除用电安全隐患。

安吉邮政管理局局长戴军表示,他们将以“三员管理”为抓手,深入一线帮助企业解决复工后疫情防控及员工管理各项工作,努力做到企业、群众和基层的需求在哪里,“三服务”就跟到哪里。

### 南太湖新区司法分局 送“法”进企润民心

本报讯(见习记者 陈倩)为做好高质量复工复产法治保障工作,4月23日,南太湖新区司法分局康山街道司法所联合街道经发办,走进四家企业开展法律服务活动。

司法所工作人员向各企业负责人分发了《浙江省民营企业发展促进条例》,并从《条例》的立法性质、指导思想与重要意义,制度特点、主要内容等进行解读,指导企业管理人员读懂、用好《条例》,帮助企业运用法治思维化解因疫情造成的复工复产风险。他们还耐心解答了部分企业关于市场监管等相关政策方面的问题。

### 三管齐下 筑牢禁毒防线

本报讯(通讯员 喻丽萍)为截断毒品在安吉县寄递行业的流通渠道,安吉邮政管理局多措并举,强化毒品预防宣传。

前期,安吉邮政管理局联合县公安局、检察院等部门对县内主要寄递网点进行排查。检查人员对企业是否按照规章制度要求寄件人出示身份证、开箱验视等方面进行了检查,并要求企业负责人及员工牢固树立责任意识。同时,检查人员以送“教”上门的形式,向寄递企业发放禁毒宣传资料。

“我们还有针对性开展禁毒普法讲座。通过介绍典型案例,剖析毒品的危害性和涉毒案件的严重性,切实提高企业员工的禁毒意识和防范能力。”县邮政管理局相关负责人说。



### 防范未“燃”

4月20日、21日,吴兴区东林镇消防综合应急救援队分别联合新凤鸣集团和诗奈尔家居有限公司,在企业员工宿舍和车间开展了火灾报警、逃生疏散、火场自救、镇企消防队联合救援等多个环节的消防演习。此次演练,进一步增强了员工消防安全意识,提高了镇、企之间联合应对突发火灾事故的协调配合能力。

## 白茶大盗落网

### 安吉警方为茶农追回239斤价值8万元干茶

本报讯(通讯员 应立强 林贤飞)近日,安吉县公安局灵峰派出所所在中国茶城举行公开退赃大会,将239斤价值8万余元的干茶退还给7名被害人。

据介绍,自3月下旬起,位于灵峰街道的中国茶城接连发生数起茶叶失窃案。让人奇怪的是,窃案都在茶农搬运茶叶到茶摊期间短短一两分钟内发生。

由于茶城内车多人多,人员都戴着口罩,停车场部分位置又处于监控盲区,警方很难排查到嫌疑人。为此,灵峰派出所增派警力在茶城内外布控巡查,4月9日上午,终于找到了突破口。

灵峰派出所刑侦中队队长王耀国介绍,通过监控排查发现,有一名可疑男子先后拉开两辆面包车车门,迅速拿走几袋茶叶,但两次所穿的

衣服不同。随后民警众里寻“他”,最终发现嫌疑人驾驶一辆安徽牌照的棕色越野车离开安吉,并往安徽六安方向驶去。担心茶叶被嫌疑人转卖,王耀国立即带领2名民警追赶嫌疑车辆,于4月9日下午赶到嫌疑人落脚的安徽六安市某镇。

嫌疑人在当地经营一家超市,作案车辆就停在家门口,但茶叶已不在车上。为避免打草惊蛇,3名民警决定蹲点守候。4月10日凌晨,嫌疑人将盗来的茶叶打包装箱,并准备将8箱茶叶装车运往六安市当地茶城销赃。王耀国他们果断出击,将嫌疑人余某抓获。

4月11日上午,灵峰派出所民警带着嫌疑人余某到中国茶城指认作案现场。在场的茶农们连连拍手称快,纷纷点赞警方破案神速。据嫌疑人余某交代,他早在3月底就来

安吉踩点,并趁茶农搬运茶叶车门未锁时,迅速打开车门盗走茶叶。别人误以为余某是在卸货,他堂而皇之将盗来的茶叶带走,得手一次换一件外套。

“茶农起早贪黑,白茶买卖不容易,对盗窃茶叶、坑蒙茶农等案件,公安部门坚决一查到底,倾力服务茶农,维护茶场交易秩序,保障茶农茶商的合法利益。”安吉县公安局相关负责人表示。据统计,今年以来,安吉警方已为茶农追回被盗、丢失的干茶约300斤,市场价值10万元。警方提醒,运输茶叶时最好使用封闭式车厢装运,避免掉落;卸货时多个心眼,及时给车辆上锁,或车上留一名人员看护;不要将车辆停在偏僻处或监控死角卸货;一旦发现茶叶被盗、丢失或者茶款少转、多转,要及时报警。